

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPRÓVÉDELDE-UTCZA 8. Telefon száma 55-88. Kéziratokat nem küldünk vissza. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben huzhoz hordva, Egy évre . . . 30 fr. Egy negyedévre . . . 6 fr.

EGYETÉRTÉS

Csávoleszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPRÓVÉDELDE-UTCZA 8. Telefon száma 63-54. BUDAPESTI ÉS NYILTEBBI VALÓ KÖZLEMENYELT FELVÉSZ A KIADÓHIVATAL.

Király és nemzet kölcsönös hódolása.

Lenne bár nemzetünk tiszerte erősebb, mint a miylen; lenne bár országunk szászortja gazdagabb, mint a miylen: szebb és fenyesebb ünnepek akkor se tarthatott volna, mint a minő volt ez a mai. Egy esodálatos álomkép, minőt csak a fölvert képzelt alkothat, s a mely a valóságban szinte szédítő hatásokat tett azokra, a kik szerencsések voltak, hogy láthassák. Mert soha ilyen nem látott még a világ!

ből kifolyólag soha se tudunk és nem is akarunk kibékülni a magyar állam mostani közzégi helyzetével, nem tudunk és nem is akarunk lelkesülni azon az apotheoizison, melyet ma a budai trónteremben ép ennek a közzégi helyzetnek rendeztek az elhangzott beszédek során; de igenis örvendünk és lelkesülünk azon, hogy a magyar király magyar nemzeti szempontból tökéletesen kifogástalan, a magyar állami önállóság gondolatának és az alkotmányos fölfogásnak teljesen megfelelő formában, hangon és szellemben beszélt. Örvendünk és lelkesedünk azon, hogy ő felsége a nemzet érzelmeinek hurjait szólaltatta meg s igazán magyar gondolatoknak és érzéseknek adott fölséges kifejezéseket korszakalkötő beszédekben. Hogyne örülünk, hogy lelkesednünk azon, mikor ily fényes, nagyszerű alkalommal tökéletes tisztaságban domborodott ki a hódoló nemzete előtt a fölség magyar királyi egyénisége! Igen, a magyar király beszélt ma, az a magyar király, kit egy hosszú élet minden tapasztalása, egy fölséges elmének mélyreható bölcsesége győzött meg arról, hogy az egész monarchia erének, hatalmának, tekintélyének és jövődjének legbiztosabb alapja a magyar nemzet államfentartó képességében rejlik. Ez a meggyőződés domborodott ki a királyi beszédekben, a mely az egész ezredéves ünneplésnek legkimagaslóbb, legjelentősebb és legörvendetesebb eseménye.

A magyar nemzet eddig is nagyrésze becsülté királyának tüneményes fejlődési irányát, a magyar nemzet eddig is lelkes szeretettel vette körül uralkodóját, kitüntetvén őt egyáltalán hosszú századok keserves tapasztalásai után meggyőződését érzéseiből kifolyólag a „legalkotmányosabb” jelzővel: de ma még közelebb jött szívéhez, mert igazán a szívéhez beszélt. A magyar nemzethez való szeretőnek, a magyar állam ezredéves ünneplésen való örömének, az egységes magyar állam fennállása nagy politikai szükségének, a magyar politikai nemzet rendületlenül fentartandó egységének hangsúlyozása a magyar nemzet kiváló tulajdonságainak valóban lelkes magasztalása; mindez azt jelenti, hogy a magyar király, Európa egyik leghatalmasabb és föltétlenül legbölcsőbb uralkodója, a magyar nemzet erejéhez fűzi a jövőjébe vetett bizalmát.

A nemzeti szempontoknak, a nemzeti érzéseknek és főképen az uralkodó magyar királyi egyéniségének tökéletes kidomborodása teszi ránk nézve rendkívül becsessé és európai politikai fölfogás irányítása dolgában szerföltött jelentőse királyunk beszédét. Az egész világ hallja meg azt, hogy mikép sürdött le a magyar-orszári monarchia uralkodója bölcsességén át az ő vélekedése a magyar nemzetről és ebből a vélekedésből tudják meg valahára barátaink és ellenségeink egyaránt, hogy milyen szerephez, milyen hivatáshoz, milyen méltánylathoz van nekünk jussunk multunknál, erőnknel és erényeinknel fogva.

Ime, így beszél a magyar királyról, mikor megemlékezik nemzetünkéről és jövődjéről:

„Fényes korszakok mellett sok viszonytárság is érte az idő alatt az országot, nagy katasztrófák következtek, a melyek a nemzet léteét ismételve megsemmisüléssel fenyegettek. A magyar nemzet lángoló háza- és szabadságszerető, harci vitézsége és a balsorsban tanúsított szívós kitartása, az isteni gondviselés segítségével mindig leküzdötte a veszélyeket, fényes tanúságát adva ekképpen életéréjének s államfentartó képességének.

Ez ünneplés pillanatban elismeréssel kell, hogy megemlékezzünk a magyar nemzetnek a kiváló tulajdonságairól és hódolójának, hogy a jövő századok végtelen folyamán a nemzetet, egyetértésben királyával, mindig az igaz hazaszerető szövetségnek vezérelje s a béke áldása közepette is higgadt, a körülményeket és létező viszonyokat számbavevő megfontolással biztosítsa az állami élet nyugodt fejlődését és felvirágzását.”

Ugy legyen!

A király és nemzet egymás előtt való kölcsönös hódolásának a napja volt ez a mai! Fölséges, örök időkre emlékeztető nap, a melyen a király nemcsak jónak, nagynak és bölcsnek, hanem egyuttal magyarnak is bizonyult. Olyannak, a kibez méltán és bizalommal intézhette Szilágyi Deszós az egész nemzet nevében azt a kérést, hogy „legyen vezére törekvéseinknek” és a kire tökéletesen ráillik az ekesen szoló képviselőházi

elnök által klasszikus tömörséggel alkotott ez a jellemzés: „oly király, ki az erők egyesítésének, a lelkesítésnek és mérsékletnek hatalmát bírja.”

Az a gondviselés, hogy ezt a hatalmát minél tovább érvényesíthesse!

A hódoló díszmenet.

Régi idők, mult századok heroldjainak ezüstszavu harsónája zendült meg ma reggel a királyi udvar aljában, hirdette mindenkinek, hogy közeledik az ezereves Magyarország díszmenete, hódolni a magyar király előtt, a kit abban a ritka királyi szerencsében részesített az Eg, hogy megérthette nemzetének ezredéves ünnepét. A jelen férfiai, a nemzet színe-java alakította azt a páratlan menetet, de a mult századok támadtak fel abban s a történelem szelleje csapta meg az ámuló-bámuló közönséget, a mint a régi magyar öltözékekben elvonultak a dalás leventék.

Az a pompa, az a fény, az a ragyogás, a melyet a nemzet ma kifejtett, egyszerűen leírhatatlan, minden más efféle ünnepély díszével összehasonlíthatatlan.

A gyönyörű ünnepélynek tisztá — bár nagyon meglevő — idő kedvezett s a végtelen hosszú utvonalon a díszmenet elvonulását semmiféle kellemtelen incidens, nagyobb szerencsétlenség meg nem zavarta.

A remek felvonulást természetesen óriási közönség nézte végig; az összes utvonalat s az azokon felültott tribünöket teljesen eltele a közönség, az ablakokban, erkélyeken mindenütt előkelő közönség üdvözölte a bandériumot. A rokon-szerzetes tünemények, éjjezőeknek a hosszú utvonalon se szerte, se száma nem volt; kijutott ahová mindenkinék, a ki a felvonulásban részt vett. A felvonulás nyolcz órakor kezdődött s csak déli egy óra után volt vége.

Hajnalban. Hetek, hónapok óta vártuk a mai nagy nap felvirradását s napok óta az egész főváros valóságos izgatottságban volt, ugy várta a mai napot, ugy készülődött arra. Végre megjött a mai nap is s hátra nem emondhatjuk, hogy e napnak má a felvirradásnál szebbek küszöbökélen a fővárosban. Reggeli öt órakor a föbb utvonalon már mindenütt élénk, mozgalmas élet uralkodott. A kerépes-uton, a nagy-köruton, a Budára vezető utcákon olyan tolongás, sürgés-forgás volt, mint vásárodon délutánon. Ekkor ugyanis megindult a népvándorlás át Budára. A Ferencz József-terén a kocsi csak nagy bajjal tudtak előre jutni a hidhoz. A gyalogjáró közönség két pedig már 7 óra előtt elteleztes tolongás fejlődött ki. A vén lánczid ma reggel megint megmozdított az óriási térség alatt. A várba vezető lépcsőn már valamivel könnyebb volt a közlekedés. Igazán fejlegyreszté méltó dolog, mert a közönség rendkívül érdeklődésére nagyon jellemző, hogy olyan helyeken, a hol csak déli 12 óra tájban vonult el a menet, már 7-8 óra közök állás foglaltak s tribünekre telepedtek. A Liptó-körtön reggel 7 órakor már tömött, zárt sorokban, áttörhellen falat képezett a publikum. Így tartott ez hajnal öt árától egészen kilenczig, a mikor már mindenütt katonai és rendőri kordon zárta el az utakat a szabad közlekedés elöl. A rendőrség ma meglepő tapintattal és udvariassággal jár el, a mit a katonaság egy részéről sajnos, ma sem lehet elmondani. A kirándult rendőrség felett maga Rudnay Bela főkapitány intézkedett, a detektívtestület felett Szombatfalvy Albert tanácsos.

A Vérmezőn.

Még harmatos volt a Vérméző füvel benőtt térsége, a midőn már minden oldalról egy-egy egymástában érintkeztek a selyembe, bársonyra öltözött páripek, majd tulajdonosaik, ugy hogy rövid idő alatt olyan kép tárult a szemelő elé, a melyet bizonyára senkiesem fog elledelni élte végéig.

Olyan volt a hatalmas térség, mint egy nagy gyözelmes tábor, mely diadalra gyűlt össze dícsősége csata után. Igaz, ezerekes diadalmas csatának gyözelmet úrték ma a leventék, a kik a Vérmézőn összegyűltek. Csoporkban, régi évszázados zászlók alatt tanytáltak az egyes törvényhatóságok bandériumai, körülveve csatlósoktól, kürtösöktől, vára az indulás idejé. Minden csoportnak ki volt jelölve a helye s fél nyolczkor már mindannyian együtt voltak s a Vérméző körülvevő bástyákról pedig ezer és ezernyi közönség nézte a festői látványt.

Majd ezer lovas, minden korbai magyar diszruhában; micsoda látvány volt ez! A színek különböző árnyalatai, a lovak egy-egy vagonnal felérő szerszámával, a drágakövek, a selyem és bársony, az aranyuttas ragyogása valóságos kifárasztották a szemet. Ely egy Rakóczi-korabeli világszöld brokát, mellette karmínpiros palást hűtőhár prémium, ott egy sötétkék bársonyos pécé-árducszakcsaganyval, fekete-selyem atilla bíbor átalítóval, rózsaszín-selyem Mária Terézia-korabeli husszáruha farkasprémium, így változott az lépcső-lépcső. Közbe fehér lovakon a zöld palástú heroldok vágattak egyik csoportot a másikhoz, a hol ismét az ezüst sisakú, acél-páncélvező vitézek komorabb képet a sárga ruhájú hosszú hajú csatlósok élénkítették. A páripek hátszán hajlott nyakát — mintha csak tudatában volnának az ünnepnek — aranyló borítja, a nyereg alatt a színes selyem vagy bársonytakaró, a kautarszárak drágakövekkel kirakva.

A felhősökön közt előtörő napugarak glóriáknak vonták be a kelet minden szimpompedatív ragyogó képét, mintha a nemzetnek a szomorú emlékeztető téren összegyűlt dalás képviselőire áldást hoznának és reményt a jövőre. Mindjárt a Vérméző tábor- és Mikó-utca felől részén

ott állott Budapest székes főváros 22 tagból álló bandériuma Nagy Aladár vezetésé alatt, mindenki különböző színi díszruhában. A csatlósok XV-ik századbeli öltözékben, fehér kuscával, rajtuk a város színeit viselő forgóval állottak körül uralkát. Nem messze innen feltűntek a hevesvármegyei páncélós vitézek, az ércsisakok kék és sárga forgókkal. A páncélvezők alól kék selyem-atilla világított ki, fölöttük pedig párdúcz-kacagány emelte a rendkívül hatásos képet. A jász-nagykun-szolnoki palatinus huszárok egész kis hadsereget alkottak; sötétkék szövet-atillák és zús duztú paszomány alól alig látszott ki. A kunkok piros, a jászok pedig fehér zászlójuk köré csoportosultak. Az úr bandérium tizenegy tagból állott, Almászy Géza vezetésé alatt, mindenki más színi díszruhában, eszládi ékszerrelk teleaggatva.

Békes vármegye bandériumának felet «egyéni» diszruhákba, másik felet gyönyörü egyenruhába öltözött banderisták képeztek; a fehér selyem huszárkát farkashőr-kacagány, ugyanilyen kalpag volt sástallakkal, a taspolyka a megye címere. Debrezen város díszruhás csapatja mellett a polgárok egyenruhás bandériuma tünt fel: mult századbeli városi lovaskatonái egyenruha, sötétkék rövid spencer, Csokonay-mente asztrakáncpömmel, világoskék, arannyal áttört süttás. Asztrakáncpömmel sötétkék oldallal és köcsagóttal. Aban-Torna vármegye hatos bandériumát küldött fel Semsey László vezetésé alatt, a kik frézszini Mária Terézia korabeli brokát-ruhákban, hosszú parókákkal igen érdekes képet nyújtottak. Negyvenny tagból állott Bács-Bodrog vármegye bandériuma, mindannyian hatalmas szál terméti férfiak. A bandérium egyik fele különböző díszruhában, a másik fele pedig farkashőr kacagányos ékszínkék selyem-spencerben, ugyanilyen nadrággal.

Igen szép csoportozott volt a Csik vármegye bandériuma s ezek közt — később a menet alkalmával is — általános feltűnést keltett egy hatalmas sztyia alak, fekete lengő skállal, piros atillában, kék bársony mentével fehér lovon: dr. László János főszolgabíró. A brassóiak három magyar, három órszás díszöltönyben. Gömör-Kisbont vármegye előkelősége is gyönyörü ruhában állott ki: vörös domány arannyal és medve-kacagánnyal, medvebőr süveggel. Ideális festői csoportozatot alkotott Esztergom vármegye bandériuma: felalagallérú színes Zrínyi-domány két rókáprémium s a remek tetejében sodronyung. A nyakban arany lovatjának a vékony csizmével, a kézben ezestábról. A sárga csizmákon nagy arany-sarkantyú és a kuscámok hollószárnyú Komárom vármegyéből tizenegy párdúczkacagányos vitéz jött fel Sárközy Aurél főispán vezetésé alatt. Az ívszerges zászló 1700-lól való. Ugyancsak párdúcz-kacagánnyal voltak a fejjérványgeiekek hűtőhár sejt-nyeruhában aranyuttással fehér medvebőr kalpagat. Komárom városa 19 banderistát küldött, a kik régi szabású sötétkék díszruhákban ezüst eszládi ékszerrelk a komáromi vár régi nagy napjait juttattak az ember eszébe.

Pest vármegye hatvanon felül való bandériuma, világoskék selyem atillán farkas kacagánnyal és prémes vörös kuscával impozáns képet nyújtott. Bizarr, és rendkívül izéless volt Toroczkáról báró Toroczkay Viktor díszöltönye s az ő gyalog kísérő alabárdos feyhverhordozó, torozközi népiseltélt. A lovas rózsaszín brokát atillát, fehér nadrágot viselt, kezében hatalmas buzogány. A szürke ménea a régi erdélyi fejedelem által használt szerszám. A szolnok-dobokai bandérium Tiszipolyi idejéből való díszruhákkal s feltűnök voltak szimpomped csatlósak.

Egyike a legszebbeknél volt Torontál vármegye bandériuma Rónay Jenő főispán vezetésé alatt. A díszes zászlók két Matyás király korabeli karmínpiros ruhás csatlósok követte s a bandérium minden egyes tagja ritka fényvel és izélessé állította össze ruháját. Ott volt mindjárt gróf Karácsonyi Andor kék Mária Terézia korabeli csatlósvál, Rónay Ernő sötétzöld pompás díszruhájában. A husz tagu úr bandériumon kívül, 34 gyönyörü szál legényből álló népies bandériummal jött a vármegye, a kiknek kivarrott fehér süzrei messziről feltűntek. Nagradvármegye gyönyörü díszruhái, halálfejes kucsdobok, Vasvármegye páncélós vitézi Thurn-Taxis herceg vezetésé alatt szintén igen szép volt. Szepesvármegye zászlósának fehér lovát négy bíborruhas csatlós állta körül.

Lehetetlen volna mind elősorolni a szebbnél szebb díszruhák, bandériumokat. Ott volt pl. a főrendiház és képviselőház együttes negyvenöt főből álló bandériuma, a melynek minden tagja más-más és egyenként ezreket érő ultiény és díszöltény jelent meg. Nyolcz óra után már a lovak türelmetlenek lettek, hangos nyertés hangzott fel mindenütt, a kik egy páripa kirántta magát a csatlós kezéből, gazdátlanul vágottat a téren. E közben egy szerencsétlenség is történt. A vasmegyei banderium egyik tagja Bátsmegyei Imre felszállt toporzólokovára, hogy lecsillapítsa, de a makrancos állat addig bökölt, míg lovasát leverette. A lök erő gazdáját esés közben fejen rugta, úgy, hogy Bátsmegyei sulyos zuzódotok szenvedett. A mentők azonnal a szerencsétlenség helyén termeltek s dr. Boros Ernő ápolás alá vette az eszméletlenül fekvő fiatal deli lovatot, a ki félt, hogy agyátrkódást szenvedett.

Gróf Keglevich Istvánt is levette páripija, a grónak azonban semmi baja sem történt s csak a sárga szerb zászló hajlott meg kissé.

Fél kilencz órakor a rendezők szerte szágultak a téren, kiadva utolsó intézkedéseket s a lovasok mind nyeregbe szálltak. Egyszerre megmozdult a remek panoráma s rövid idő alatt a bandériumok a kijelölt sorrendben állottak fel. A hat magyar címzemes, zöld palástú herold fehér lovon egymásmellé sorakozott s harsónaikból egyszerre felhangzott a Káldy által ártir remek régi magyar induló. Nem volt szem, mely fel ne ragyogott volna ekkor.

A heroldok megindultak s utánuk a menetet Perózel Deszós helyigminiszter, mint a törvényhatóságok bandériumainak vezetője nyitotta meg. A miniszter sötétjé

páripán ült, nyuszprémes sötétkék bársony mentében gazdag arannyal. Kezében buzogányt tartva vezette a menetet. Ezután két rendező következett: Rohonczy Gedeon sötétkék selyem díszöltönyben asztrakáncpömmel és gróf Eszterházy Béla meggyipiros díszruhában arany süttással. Utánuk haladt a díszmenet a megállapított sorrendben.

A Ferdinánd tere.

A menetben résztvevő díszkocsik a Ferdinánd-kaszárnya előtt levő Nándor-téren gyülekeztek. Innen indultak el reggel fél kilencz óra már előre megállapított sorrendben a dísz-terek, a hol a bandériumok hódoló menetebe csatlakoztak.

A Nándor-térre vezető utcákat reggel hét órakor szállta meg a rendőrség, hogy a nép odatodulását megakadályozza. Lesztők fogalmazó vezetésé alatt egy század gyalogrend volt ide beosztva. A díszkocsik a hósi kaput jöttek a térre, kivéve a hercezeprimás és a kalocsa éresk fogatát.

Alig mult el hét óra, megjelent gróf Szapáry Pál, gyönyörü aranybrokát díszruhában, fehér páripián, hogy a díszkocsi felvonulást rendezze. Nemskóra utána oda érkezett gróf Csokonics Gyula is, a ki a rendezésben segédkezett neki. Nyolcz óra előtt néhány percvel egy század huszár vonult ki a cs. és kir. 16. huszárezredől gróf Batthyány főhadnagy vezetésé alatt. Ennek az volt a rendeltetése, hogy a korona-kocsi előtt lovagoljon.

Csákharmar megérkezett ezután a térre az első díszfogat. Gróf Cziráky Antal ült benne. Jött ezután a képviselőház gyönyörü hatlovas fogata, négy apróddal. A kocsi fényes fekete batár, arany díszléllel, mind a négy oldalán Magyarország ezüstre öntött címerével. A csatlósok, apróddok Mária Terézia korabeli szabású skarlát piros magyar ruha volt.

Ezután érkezett Debrezen szabad kir. város ötszofogatu, nyitott kocsija, kék alappal, ezüst ornamentikával. Sallangos, magyar díszlél fogata egyik speciál-tása volt a díszmenetnek. Tízest ötöt pej men volt Déjeje fogva. A kocsi gróf Déjeje József debreczeni főispán és Simonffy Imre Debrezen város polgármestere ültek.

Császka György kalocsa éresk négyes fogatu zárt kocsi jött. A kocsi és a csatlósok ruházatának alapszíne sötét kék, vastag ezüstdíszléllel. Bende Imre nyitott püpk hasonló díszkocsi ült, csak hogy ketős fogatu volt.

Fehér Ipoly pannonahalmi főispán volt a díszkocsi egyik legszebbikét, gróf Bécsy Gyula arannyal díszöltöny apróddal.

Rendkívül szép volt gróf Deseuffly Sándor csanádi püpk vilószínű ketősfogata is. Valamennyi között legsebbe volt Pászary Kólos bíboros éresk, hercezeprimás két fogatu, az egyik elé 6, s másik elé 2 lo volt fogva. Mindkét kocsi narancssárga alapon, ezüsttel s arannyal gazdagon díszítve. Az első a hercezeprimásé, a második az udvarhoz tartozó két kanonok számkara van rendeltetve. A hercezeprimás kocsija egyik József nádor volt, attól kapta a hercezeprimás egyjelűje. Egész mostandjig valahol a lombárban hevert, most akadt rá valamelyik pap vagy burváród szereztes s a primás a kocsi mellett az ajnlatára restauráلتatta az ezredéves ünnepek alkalmából.

A nádorcsalád iránt való kegyelemből a primás József nádor címérét is meghagyatta a kocsi, de e mellé a saját emállított nagy ezüstcímerét is föltette. A csatlósok s egyéb ékítmenyek az orosz ezár fogatának ornamentikája mintájára készültek, mert az összes európai uralkodók díszfogatái között ennek van a legcsinosabb kocsis és fölszerelése. A primás hat lova mellé hat német apród volt beosztva, kető a keszthelyi, kető az esztergomi, kető a nagszombat gimnázium ifjuságából skarlátpiros apróddruhában. Ezek ezentul minden nagyobb ünnepeken ezt a szerepet viszik, mert a hercezeprimás erre az állásra forma szerint kinevezte őket. A kocsi előtt négy, a kocsi után pedig két primás uradalmi gazdálaltat lovatolt vörös magyar díszben, párdúczkacagánnyal.

Az első négy egyike a hercezeprimás világoskék selyem zászlóját lobogtatta, egy pedig harsonát vitt a vállára akasztva. A párdúczkacagányok valóságos unikum számba mentek az egész hódoló felvonulásban. Oly sötétlenül dugták fel a bőrt, hogy még a párdúczkacagányok is ott volt valamennyin. Az ékszerék az apróddokon, lovasokon, kantáron, háman nyeregben mind valodiák, ugy, hogy például, egy-egy lovasnak csak a lo felszerelése meghaladja a tízezer forintot. A némes apróddokon olyan smaragd, rubin nyaklanc díszíti, hogy bármely förti hogy megirigylhetné. Az egymástán gyülekező főurak nem is beszéltek egyeből, mint a hercezeprimás gyönyörü fogatáról.

A hercezeprimás kocsija üresen üresen jöttek a térre, mert az egyházfőedelem gyöngélkedik s nem akart hosszasan várakozni. Ugy intézkedett tehát, hogy indulás alkalmával az ő kocsijai néhány percet megelőzzék a többi. Ezáltal a hercezeprimás hercezeprimás kocsija ült s a második fogaton is elhelyezkedtek Walter és Klinda kanonokok.

Schlauch Lőrinc nagyváradi püpk, bíbornok sötétvörös alapszíni hatos fogatu jött. A fopapokkal egyidőben érkeztek a főváros képviselői is, három díszkocsiban. Az első Ráth Károly jópölgármester, Küznermayer János pólgármester, a másodikon Geröczy és Márkus alpolgármesterek, a harmadikon Róssáwallgyi Gyula és Vosits Károly tanácsnokok ültek.

Fél kilencz volt, mikor a díszfogatok érkezése hírtelen rohamossá vált. Egymást érték a politikai világ notabíltásai valamennyi ragyogó díszruhában. Jöttek: Brankovics György páriarká, gróf Khuen-Hédervary horvát bán, gróf Zichy Ferencz tárnokmester, gróf Szapáry Géza főudvarmester, gróf Szapáry Gyula, Szilágyi Deszós, Nikolics Fedor v. b. t. t., gróf Andrassy

1896, 6354, 0000, az ezred-aból, magyar kolliamasokró, v. Imshircz, Bécs d. v. és Budapest d. akkor szemben, 17. ajtó, ak!

Színes fehér francia battist ingeket darabonként 2 frt 50 krért szállít English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY Andrassy-ut 1.



Pál, Jagó...

rektorok...

Csernovits...

székes...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

Gróf...

menet a Szent...

A katonák...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

szép látvány...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

A menet...

Igen. A Margit...

Pontban fél...

Nagy örömmel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Nagy tetszéssel...

Josipoh Géza...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...

Az elsőnek...







dek 64%, magyar aranyjárdék 105%...

3 óra 40 perccor záródnak: 3%-os francia járdék 101.83...

London, június 8. (Mégnyitási) 2 1/2%-os angol...

KULFÖLDI ARUTÖZSEK.

Prága, június 8. Nyerszelekor készsár Auszsiában...

Hamburg, jun. 8. Nyerszelekor június 10. 07 1/2...

Hamburg, jun. 8. Kárel június 6 1/2, szeptemberre...

Páris, jun. 8. Buza, liszt tartva, olaj nyugodt szesz...

Külföldi arutözekek árártala.

Számítási árakban német márkára 100 márká viala = 68 frt 75 kr.

Table with columns for location (Paris, Berlin, Stuttgart, Köln, Dorooszló), item, and price.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár. Bécs (St. Marx), június 8. (Távirat.) A mai vásárra...

Napirend: 1896. június 9.

Kaptár: Kedd, június 9. Róm. katol. Primusz. - Prot.: Felházián...

Kivonat a hiv. lap június 7. számából.

Arverések a fővárosban Weber Karoly 1392 frta...

VÁROSLIGETI SZINKÖR.

Budapest, 1896. június 9-én. A vigécek. Énekes fővárosi életkép 3 felvonásban.

BUDAI SZINKÖR.

Budapest, 1896. június 9-én. A lovodói árva. Dráma 4 felv. Kezdeté 7 órakor.

Temesváron. Diakonovics Adolf 12.020 frta bees...

Csödmegszüntetés. A nagyszabású kir. törvényszék...

Pályázatok. Dudaron (Veszprémmegye) postamesteri...

Szerkesztői üzenetek. Aló-Meczenzok. Forduljanak a „Millennium” lakás- és...

Szerkesztői üzenetek.

Aló-Meczenzok. Forduljanak a „Millennium” lakás- és...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATÁSÁGOK.

M. KIR. OPERAHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ. Budapest, 1896. június 9-én. Blaha Lajza asszony mint...

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1896. június 9-én. Francillon. Vigjáték 3 felvonásban. Itta Dumas...

VIG-SZÍNHÁZ.

Budapest, 1896. június 9-én. Két örömnapp. Bobózat 4 felvonásban. Itta Schönbart...

MÁRVÁNYMÉNYASSZONY.

Buda, Márvány-utca 6. A Krisztinaváros egyik legszebb és legelőcsömbébb...

MÁRVÁNYMÉNYASSZONY.

Buda, Márvány-utca 6. A Krisztinaváros egyik legszebb és legelőcsömbébb...

Széchenyi-kioszk

V. ker. Széchenyi-tér. Legkellemesebb kerti helyiség.

Ma kedden PEMSEL JÁNOS hangversenye a la Gruninger.

Holnap szerdán I. budapesti Schrammelek hangversenye.

Millennium-étközési jegyek pénz helyett fogadottak el. Kitérnő könyha.

Tisztelettel WEISZ VINCEZ, vendégfog.

27845

Ezredéves jótékonyági ünnep

Konstantinápoly BUDAPESTEN mulatóban a Stefánia övezgy trónörökösök ö Fensége...

„Fehér kereszt” orsz. lelenczház-egyesület javára

ma kedden, 1896. évi június hó 9-én, d. n. 3 óratól virradattig.

A műsor főbb pontjai: A főváros színházai legelőcsömbébb művészeinek...

Madár-quartett: Veréb, paszirta, filemüle és rigó éneke.

Férfi-quartett. Wulff czirkusz tagjainak rendkívüli mutatványai.

Két külön színpadon, két teljes operett-előadás, még pedig:

1. „Bánymester” operette első felvonása, előadja Rákosi Sándor úrnak.

2. „Pajkos diákok”, előadja Dévay Janka úrnak.

Tündértánc. Regatta verseny. Szerenád a vizen, előadja a budai dalárda.

Török és olasz utcai énekek. Budapesti meg seha sem látott tűzijáték. Illumináció. 10.000 láng.

Szerenád a vizen (Geligiante) olasz tarantella. Edison csodás találmánya a Kinematograph.

(az egyetlen valódi Edison-féle.) Csónak-corso. Regatta. Caffé turque chantant.

Dr. Candiani világhírű velenzei üvegfüjje. Sadullah török szőnyeg-bazárja.

A sultán ezüstbél vert ágya: a persz sah diadalmi sátra (értéke 3 millió frank). Párisi panoráma. Népliget. Utvezető kert, hinták, szórakoztató látványosságok.

Este 6 órakor a törökök díszfelvonulása tevéken és kísértésű ösvérvéken. Nyolcz zenekar. Énekkarok. Vendégfogók, kávéházak, török bazárak.

Tevék, öszvérek, ponykák és szamarak díjversenyfutása. Kitérnő ételkről és kényelmes közlekedésről gondoskodva lesz.

Katonák és cigányzene az összes tereken. Szahadjegyek és tiszteletjegyek tekintettel a jótékony célra, a napon nem érvényesek.

Közlekedés: 27844 Vizen: A Duna-gőzhajózási társaság valamennyi állomását felőrként. A Boráros-terti állomástól a vállalat összesen 6 perczonként. Utolsó hajó indul Konstantinápolyból Boráros-ter. Eskü-tétel után 2 órakor. Kávéházak közlekedés: körüli villamoson Boráros-ter-Konstantinápoly.

Utolsó villamos kocsai éjjeli 12 óra 30 perczkor. Bérkocsii állomás Konstantinápolyban.

Ombibusz-közlekedés éjfélig. Jegyek előre te válthatók: Konstantinápolyi városi iródiájában Márvány-utca 7. szám, az összes hajó és csavargócs állomásoknál, dohánytűzáróknál és a Konstantinápolyi mulatóhely jegypénztáránál.

Az ünnepélyt esős időben is megtartjuk.

MÁRVÁNYMÉNYASSZONY.

Buda, Márvány-utca 6. A Krisztinaváros egyik legszebb és legelőcsömbébb berendezett étterme. Tágas kerti helyiségek. A krisztinavárosi színház közelében. Az összes helyiségek Ausz-ferle legelőcsömbébb szerkezetű gázzelűvilágítással ellátva. Színházi előadások után friss ételek. minden nap pörkölt csibe. Rendes polgári árak. Számos látogatást kér.

WAGNER VILMOS vendégfog és tulajdonos.

WULFF EDE czirkusza

Ma és mindennap esti 7 1/2 órakor nagy díszelőadás. Uj! A három Luppú-testvér a 3-szoros nyújtók.

Uj! Piramis a sodronykötélen bemutatja a Brazo-trio (2 hölgy, 1 ur).

Uj! A Dayton O. csoport nagyszerű karusi mutatványai.

Uj! Charles & Louis testvérek bámulatos balancé-mutatványai a szabadon álló létrán.

Nagyszerű monstra táblán 60 esődtörő, szabadon időmértölt és elővezeti Wulff E. igazgató. Balloone, Blackrose, Fleche, a három legelőcsömbébb ugróparipa a jelenkorban, lovagolják Buse, Berner és Tietze. 27746

Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohánytűzárójában Szervita-terén.

FOLIES CAPRICE

Ma színekerül Rozenkranz Mundy a nászúton

On parle français. Fellép továbbá a legelőcsömbébb magyar dalénekeső

Ferenczy Zsófia Herzmann-féle UJ ORPHEUM

Hajós-utca 13. sz. az operaházzal szemben. Nagyszerű júniusi műsor.

TACIANU SÁNDOR a felülmúlhatatlan hölgy-imitátor.

FRIZZY FERRY a legelőcsömbébb excentrique.

Carles Morlay pantomimista csoport.

Naponta két kómius előadás. Jegyek előre válthatók: Steiner-traffic Andrássy-ut 26. Cs. Heidsiek pavillon Ós-Budavára.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéház a fővárosban időző artísták gyülekező helye.

Somossy-Mulató

Nagymező-utca 17. szám. 431. telefon. Irada: Moszár-utca 5. 431. telefon.

Kezdeté fél 9 órakor. Vége éjfélt után 1 órakor. Mademoiselle Valentine Petit a szereplőit és illuzió-táncosnőket kiválóké.

Ma „Párisi élet”. A mulató nyárisan van szellőztetve.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig Munczy Lajos zenekara játszik.

Noé bárka

Buda, II. iskola-utca 16. Kellemes vendéglői és kerti helyiség. Kétféle magyar konyha. Olcsó árak. Közlekedés csavargócsokkal terít. Andrássy-utól tászkosok terig. Pallé-terig.

Minden ünnep és vasárnap katonazene. Haditengerészeti mutatványok. Hajóraj díszfelvonulás, Tengeri ütközet a nagy állatkertnél tavon.

Naponta déltől 4, 5 és 6 órakor előadás fél belépti díj mellett. Este 8 órakor dísz-előadás vízi tűzijátékkal.

Külön bejárati 27867 Amatortéri bemeneti díj nélkül.

ÓsBudavára

ECHINA SENA PRALAP a 15 napig alvó indiai fakir.

A francia mulatóban. Előadások d. n. 6, 8 és 10 órakor.

CYNEMATOSCOPE.

Edison legrészletesebb találmánya. Ezenkívül az összes zenekarok új műsorokkal.

Velenzei, nápolyi utcai énekek. A régi Buda és Pest látképe. A Szentföld piasztikus panorámája. Zorah és Namunnah és hírszólók keleti táncza. Telefonogram.

A Halden-színházban előadások 7 és 9 órakor.

A politikai egyesület kórház-ajándék javára szerdán folyó hó 10-én nagy virágcsata.

Belpés: a kiállításból d. e. 10 óratól 20 kr., az összes kapukon át 1. u. 6 óratól kezdve belépő díj 30 kr. Gyermek felét fizetik.

Munkácsy Mihálynak

„ECCE HOMO” ezümi óriási festménye, mely a 27866

KRISZTUS CIKLUS

harmadik és befejező részét képezi. Naponta reggeltől estig látható az

„Ecce Homo-Pavillonban” Andrássy-ut 127. sz. alatt. Belépő díj 50 kr.

A „Néprajzi Múzeum” kiállításával együtt pedig csak 60 kr.

HUNGARIA

Ma este az étteremben Berkes Béla SZÁLLODA ismert és kedvelt zenekarájáték Kezdeté 8 órakor.

Vizállítás, 1896. június 8-án.

Table with columns for location, altitude, and wind direction.

Időjárás.

A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1896. június 8-án reggel 7 órakor.

Table with columns for location, wind direction, and temperature.

Árvavárja

Table with columns for location, wind direction, and temperature.

Árvavárja

Table with columns for location, wind direction, and temperature.

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyugat, S = dél, E = kelet. Felhőzet: 0 = esőtlen derült, 1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 = egészen borult, 5 = eső, 6 = hó, 7 = köd, 8 = köd.

A nyugati minimum mindinkább észlelhető vonulatiakat mutatkozik, de egész Közép-Európában is észlelhető egy sekély depresszió befolyása, mely a magas nyomás keletre és délre határozza a kontinentet.

En előzést jelentenek az Alpesek vidékéről s a francia tengerpartokról, kisebb esőket felhőket és szárazságot az egész kontinentre. A hőmérséklet nyugaton állandóan kis eső, mint keleten.

Háziánkban a tegnapi nap folyamán ismétlődött a zivataros esők, főképpen a dunántúli megyékben, hol az eső mennyisége 10-20 mm. között változott. Az Alföldön azonban a helyi zivatarok kisebb esőzártak, melyek az éjszakai órákban mérsékelt meleg, részben felhős és a reggeli órákban nyugatosak.

Változóan felhős, meleg és zivattára hajló idő várható párástól esőktől.

magy. föld... 50, kass... 50, kass... 50... (Vertical text on the left margin)

Magyar aranyjárdék... (Vertical text on the left margin)

Magyar aranyjárdék... (Vertical text on the left margin)

Magyar aranyjárdék... (Vertical text on the left margin)

Magyar aranyjárdék... (Vertical text on the left margin)

Magyar aranyjárdék... (Vertical text on the left margin)

Selyem-basztruba 8 frt 65 krtól

242 frt 75 krig egy teljes öltözékhez - Tussors és Shantungs

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvilágosítás a kiadóhivataltól... TELEFON 6354.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket elotag az Egyetertés számára... Breuer nővérek... Burger Vilmosné... Deutsch Julia... Toldi Lajos... Fialat... Eladás.

Piros szegfü... Használt és új pénzszekrények... Egri ó-vörösbőr... Nősnölni... Eladás.

Alkalmazást keres... Gazdatiszt... Üzösmester... Kertész... Igen tisztelt házi urak!... Komptoiristánó.

Gazdatiszt... Alkalmazást nyer... Oktatás... Szakképzett egyén... Lakás és bérelt... Tiszta... Különbejáratt... Közel a kiállításhoz.

Une institutrice... Keszthelyen... Szép utcán... A keleti... Butorozott... Különféle... 3000 forint... Kézimunkák.

Tizenkét éves... Kínító... Társ keresztük... Teljesen felvasalt új ajtó... Wiener A. ajtó- és bútorgyártó.

Legújabb divatu... Kézimunkák... Személyszállítás... STETTIN-NEWYORK... Menetdíj 120 márka... R. MÜGGE, Stettin.

DOERING szappan... Toilette... Tisztá és enyhe... Nagyműveltségű Budapesti... Értesítés t. olvasóinkhoz!

IFJ. PÓRFI F. Budapest, IV., ker. Kigyó-utca 4. Teljes konyhafelszerelések.

Görög királyi fő-consulátus Budapest. A görög királyi kormány szállítás utján 100 igás és 200 paripa magyar fajlovat kíván beszerezni.

Mellékkereset... ZONGORÁK ÉS PIANINÓK... CSUPORT J.-féle zongorateremben.

Főiskolai igaz-ors Dr. KUN ZOLTÁN... Vértékű labdacso... Női betegségek... Dentipurin-szajvíz... A Purpurin Crème... TRSTYANSZKY K. gyógyszerész.

Legújabb divatu... Kézimunkák... Személyszállítás... STETTIN-NEWYORK... Menetdíj 120 márka... R. MÜGGE, Stettin.

Chocolade Küfferle koronával (Korona-csokoládé). Küfferle J. és Társa.

Értesítés t. olvasóinkhoz! Budapest tájékoztató kézikönyvét... Utasvétel rendelések... A kiadóhivataltól.

SÁRKÁNY IG. cég butortelepén... Hatóságilag engedélyezett végeladás tartatik... Végladás.

Saját készítményű tornaeszközök és hálók. Valódi angol Lawn-Tennis és gummi-árak.

SEFFER ANTAL Budapest, IV., Károly-utca 12. sz. (Károly-alkantya).

Az 1864-es sorsjegyeknek 40000 koronás főnyereményét... „JÓ-SZIV” SORSJEGYEK... Főnyeremény: 40.000, 36.000, 20.000 korona.

Pályázati hirdetés. A Debreczen állomáson létesítendő új vízvezeték... Készítendő a Debreczen állomáson létesítendő új vízvezeték.

Chocolade Küfferle koronával (Korona-csokoládé). Küfferle J. és Társa.

Gummi... Valódi párti gyártmány... KELETI J. Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.

SEFFER ANTAL Budapest, IV., Károly-utca 12. sz. (Károly-alkantya).

KOSSUTH FERENCZ felolvasása DEMOKRÁCZIA ALAPESZMÉI MAGYAR TÖRTÉNELEMBEN. Kiadatott az 1848-49-es hónapok javára.

Dr. GARAI ANTAL... Titkos betegségeket... NÉPSZERŰ UTMUTATÓ.

FUCHS H. váltóháza Budapest, Kecskeméti-utca I. szám. Egyetem-ter sarkán.

Chocolade Küfferle koronával (Korona-csokoládé). Küfferle J. és Társa.

Chocolade Küfferle koronával (Korona-csokoládé). Küfferle J. és Társa.

JÓKAI MÓR MUNKÁI. Népzerű kiadás. Egy-egy füzet 40 kr. 1. A varonitok. 2. Fortunus Imre. 3. Kaloz-kiraly. 4. Szokoly Gergely. 5. Maros Zsuzs. 6. Török világ Magyarországon. 7. A büntetés. 8. A kétszaru ember. 9. A Hargita. 10. A kalmár és családja. 11. A Pálfi. 12. A Hármaszék. 13. A kalmár és családja. 14. A Pálfi. 15. A Hármaszék. 16. A kalmár és családja. 17. A Pálfi. 18. A Hármaszék. 19. A kalmár és családja. 20. A Pálfi. 21. A Hármaszék. 22. A kalmár és családja. 23. A Pálfi. 24. A Hármaszék. 25. A kalmár és családja. 26. A Pálfi. 27. A Hármaszék. 28. A kalmár és családja. 29. A Pálfi. 30. A Hármaszék. 31. A kalmár és családja. 32. A Pálfi. 33. A Hármaszék. 34. A kalmár és családja. 35. A Pálfi. 36. A Hármaszék. 37. A kalmár és családja. 38. A Pálfi. 39. A Hármaszék. 40. A kalmár és családja.

Dr. GARAI ANTAL... Titkos betegségeket... NÉPSZERŰ UTMUTATÓ.

Állandó nagy butor-kiállítás! Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria-Magyarország legnagyobb és legfényesebb astartal és kárpitos butor-telepe, felül minden ilyen vállalat, úgy órási terjedelmű, mint egészről és fenyves berendezést illetően is, mint a vidéki n. e. butorvásárló közönségnek. Állandó butor-kiállításunk az árak rendkívül olcsók és minden hirdett árat messze túlszárnyalnak, hozzá képest lehet a lehető legelőnyösebb és illeszkedőbb kivitelben és minden dolgokra.

PATYI TESTVÉREK fő- és székvárosi butortelepe Kerepesi-ut 9/a. szám, a Pannónia szálloda mellett.

Chocolade Küfferle koronával (Korona-csokoládé). Küfferle J. és Társa.

Chocolade Küfferle koronával (Korona-csokoládé). Küfferle J. és Társa.

Chocolade Küfferle koronával (Korona-csokoládé). Küfferle J. és Társa.